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LIMITI DI SUCCESSIONE
[3 punti] Calcolare il limite

lim
n→+∞

n2 + 2n + en

6n2 + n + 3en

[3 punti] Calcolare il limite

lim
n→+∞

n2 + 2n + 2en

6n2 + n + 3en

[3 punti] Calcolare il limite

lim
n→+∞

n2 + 2n + 4en

6n2 + n + 3en

[3 punti] Calcolare il limite

lim
n→+∞

5n2 + 2n + en

6n2 + 5n + 3en

[3 punti] Calcolare il seguente limite

lim
n→+∞

5n2 + 2n + 2en

6n2 + 5n + 3en

[3 punti] Calcolare il seguente limite

lim
n→+∞

5n2 + 2n + 4en

6n2 + 5n + 3en
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[3 punti] Calcolare il limite

lim
n→+∞

7n2 + 2n + en

6n2 + 7n + 3en

[3 punti] Calcolare il seguente limite

lim
n→+∞

7n2 + 2n + 2en

6n2 + 7n + 3en

[3 punti] Calcolare il seguente limite

lim
n→+∞

7n2 + 2n + 4en

6n2 + 7n + 3en

LIMITE DI FUNZIONE
[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→1

x2 − 2x + 1

x2 + 5x− 6
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→1

x2 − 3x + 2

x2 + 5x− 6
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→1

x2 − 4x + 3

x2 + 5x− 6
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→2

x2 − 3x + 2

x2 + 4x− 12
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→2

x2 − 4x + 4

x2 + 4x− 12
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→2

x2 − 5x + 6

x2 + 4x− 12
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→−1

x2 − 1

x2 + 7x + 6
cos(2x + 1)

[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→−1

x2 − x− 2

x2 + 7x + 6
cos(2x + 1)
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[3 punti] Calcolare il limite

lim
x→−1

x2 − 2x− 3

x2 + 7x + 6
cos(2x + 1)

DOMINIO DI ESISTENZA
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 9|+ 1)

cos(x) + 3
.

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 3|+ 4)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 9|+ 2)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 4|+ 1)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 4| − 4)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 4| − 2)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 25| − 1)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 25| − 4)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
[3 punti] Sia

f(x) =
log(|x2 − 25| − 2)

cos(x) + 3

Determinare il dominio di esistenza di f .
CONTINUITÀ
ESERCIZIO
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[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-f ha massimo ma non ha minimo
-Esiste limx→+∞ f

(
x+1
2x+3

)
-Se esiste limx→0+ f(x) = 2, e f(1) = 4 allora esiste c ∈ (2, 4] tale che

f(c) = 3
-Esiste limx→0+ f(x).
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-f è limitata superiormente, ma non inferiormente
-Esiste limx→0 f

(
x+1
x2+5

)

-Esiste limx→+∞ f
(

x+1
x2+5

)
-Non esiste limx→0+ f(x).
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-f non ha minimo
-Esiste limx→+∞ f

(
x+1
x4+3

)
-Esiste limx→0+ f(x) = inf f((0, 1])
-Se esiste limx→0+ f(x) = −∞, e f(1) = 5 allora ∃c ∈ (0, 1], tale che

f(c) = 0.
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-f ha massimo e minimo
-Esiste max f

([
1
4
, 1

])
-Esiste limx→+∞ f

(
x+1
x2+5

)
-Se esiste limx→0+ f(x) = 5 e f(1) = 10 allora f((0, 1]) = (5, 10].
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-Esiste min f

([
1
2
, 1

])
-Esiste limn→+∞ f

(
1
n

)
-f non ha minimo
-Se f è limitata, allora esiste limx→0+ f(x)
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-Esiste min f

([
1
4
, 1

])
-Esiste limn→+∞ f

(
1

3n+2

)
-Se esiste limx→0+ f(x) = −1, e f(1) = 3 allora f((0, 1]) = (−1, 3]
-Esiste limx→0+ f(x), ma non esiste limx→0 f(x).
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-Esiste limn→+∞ f

(
n+1

n+3n2

)

-Esiste limx→+∞ f
(

x2+1
x+3x2

)

-Esiste limx→1 f(x) = sup f((0, 1])
-f ha massimo.
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-Esiste limx→0+ f(x) = inf f((0, 1]),
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-Se esiste limx→0+ f(x) = −2 e f(1) = 5 allora esiste c ∈ (0, 1] tale che
f(c) = 1

-Esiste limx→0 f
(

3x+2
x2+7

)
-f ha massimo.
ESERCIZIO
[3 punti] Se f ∈ C((0, 1],R), dire quale delle seguenti affermazioni è vera.
-f ha massimo e non ha minimo
-Se f è monotona esiste limx→0+ f(x)
-Esiste limn→+∞ f

(
n

n2+5

)
-Se esiste limx→0+ f(x) = 4 e f(1) = 9 allora f((0, 1]) = (4, 9].
ATTENZIONE (per le matricole dell’Anno Accademico 05-06 che devono

ancora sostenere la prima prova intermedia) rispondere solo alla domanda
inerente la continuità.

ESERCIZIO FACOLTATIVO
ESERCIZIO Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
3x + 1 se x ∈ [0, 1]

6− x2 − x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
3x + 1 se x ∈ [0, 1]

1− x2 − 4x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
3x + 1 se x ∈ [0, 1]

2− x2 + 3x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{ −2x + 1 se x ∈ [0, 1]
1− x2 − x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{ −2x + 1 se x ∈ [0, 1]
4x− 4− x2 se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
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Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{ −2x + 1 se x ∈ [0, 1]
−3− x2 + 3x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
4x + 1 se x ∈ [0, 1]

7− x2 − x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
4x + 1 se x ∈ [0, 1]

2− x2 + 4x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.

ESERCIZIO
Sia

f : [0, 3] → R f(x) =

{
4x + 1 se x ∈ [0, 1]

3− x2 + 3x se x ∈]1, 3].

Stabilire, giustificando in dettaglio ogni affermazione, in quali punti f è con-
tinua e in quali punti f è derivabile.
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